
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Thomas Gehring 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
vom 04.03.2015

Vorzeitig ausscheidende Beamte

Ich frage die Staatsregierung:

1.	Wie viele Beamte sind in den letzten 10 Jahren vorzeitig 
aus dem Staatsdienst ausgeschieden (bitte dargestellt 
nach Geschäftsbereichen)?

2.	Welche Gründe sind für das Ausscheiden bekannt?

Antwort
des Staatsministeriums der Finanzen, für Landesent-
wicklung und Heimat
vom 07.04.2015

Zu 1.:
In den Jahren 2004 bis 2013 traten insgesamt 52.032 Be-
amtinnen und Beamte in den Ruhestand, davon 16.916 vor-
zeitig. Die vorzeitigen Ruhestandsversetzungen verteilten 
sich wie folgt auf die Einzelpläne:
 
Einzelplan Vorzeitige 

Ruhestandsversetzungen
01 5
02 13
03A 1.366
03B 100
04 1.068
05 10.780
06 2.145
07 42
08 313
09*) 20
10 203
11 32
12 212
13 12
15 536
Staatliche Institutionen 
mit eigenem Haushalt

69

Gesamt 16.916

*) Bis einschließlich 2007

Zu 2.:
Die Ruhestandsversetzungen erfolgten nach § 26 Beamt-
StG wegen dauernder Dienstunfähigkeit, nach Art. 64 Nr. 
1 BayBG auf Antrag der Beamtin oder des Beamten nach 
vollendetem 64. Lebensjahr oder nach Art. 64 Nr. 2 BayBG 
nach vollendetem 60. Lebensjahr bei Schwerbehinderung 
im Sinn des § 2 Abs. 2 SGB IX.
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